

# Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 118 | 30 сентября 1951 г., воскресенье. | Цена 20 коп.

## Отчетно-выборные собрания в вузах и техникумах

В высших и средних специальных учебных заведениях проходят отчеты и выборы руководящих комсомольских органов. В большинстве институтов и техникумов уже состоялись отчеты и выборы в группах и на курсах. На очереди — факультетские и общетехникумовские собрания, вузовские конференции. Это большое событие в жизни комсомольцев учащихся.

Долго готовились к собранию комсомольцы физико-математического факультета педагогического института. От помещения, дежурства и до отчетного доклада — все было детально продумано активистами. И неудивительно, что студенты приняли живое участие в обсуждении отчета факультетского бюро, серьезно критиковали своих вожakov, вносили деловые предложения по улучшению комсомольской работы.

Организовано проходит отчетно-выборная кампания также в автодорожном институте.

Успешное проведение собраний в учебных заведениях так же, как и в любой первичной организации, зависит, прежде всего, от тщательной подготовки. Но именно об этом часто забывают отдельные комсомольские руководители. Именно этого не желает понять секретарь комитета ВЛКСМ медицинского института тов. Шлинка. В результате плохой подготовки здесь срывалось собрание на третьем курсе педиатрического факультета. По той же причине неорганизованно прошло оно на пятом курсе лечебного факультета. Но ни по одному из этих случаев комитет ВЛКСМ не сделал серьезных выводов.

От того, насколько успешно пройдут отчеты и выборы, во многом будет зависеть уровень комсомольской работы в прошедшем учебном году. Поэтому очень важно, чтобы на проходящих сейчас собраниях комсомольцы по-деловому вскрывали недостатки в деятельности руководящих органов. Это в значительной мере поможет вновь избранному бюро и комитетам ВЛКСМ.

Основная задача комсомольских организаций вузов и техникумов состоит в том, чтобы помогать партийной организации, дирекции и преподавателям в подготовке квалифицированных, высококачественных специалистов. Однако многие комитеты ВЛКСМ слабо борются за глубокие и прочные знания. Некоторые академические секторы комитетов занимаются только сбором сведений в период экзаменов и совершенно не интересуются текущей работой студентов и учащихся — семинарскими и лабораторными занятиями, посещаемостью лекций, самостоятельной учебной работой.

Серьезный недостаток первичных организаций некоторых учебных заведений состоит также в том, что комсомольская работа строится в них шаблонно и примитивно, без учета запросов и интересов студенческой молодежи.

Однообразие страдают и повестки дня комсомольских собраний. Как правило, на них ежегодно обсуждаются одни и те же вопросы — о задачах предстоящих и об итогах прошедших экзаменационных сессий. И очень редко в повестке дня можно встретить вопросы морали и этики, культуры и быта, физкультуры и спорта.

Именно об этих вопросах чаще всего говорят сейчас в своих выступлениях студенты и учащиеся, ибо они хотят видеть комсомольскую работу живой и увлекательной, содержательной и интересной.

Отчеты и выборы в вузах и техникумах, дальнейший подъем комсомольской работы в учебных заведениях требуют неослабного внимания и райкомов ВЛКСМ.

Нет сомнения, что проходящая сейчас в учебных заведениях отчетно-выборная кампания послужит рычагом для повышения роли и активности комсомольских организаций, поможет дальнейшему улучшению всей учебно-воспитательной работы.

1 октября городские комсомольские организации начинают новый учебный год в сети политического просвещения. В городе создано 689 кружков и политшкол, в которых будут заниматься 18.200 юношей и девушек. В два раза увеличена сеть кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина.

К руководству кружками и политшколами пришло много

опытных пропагандистов. 60 из них окончили двухмесячные курсы при горкоме ВЛКСМ. Приступили к работе постоянно действующие семинары пропагандистов.

Хорошо подготовились к учебному году комсомольские организации кордной фабрики, мясокомбината, завода имени Розы Люксембург. Кружки здесь скомплектованы с учетом общеобразовательного и политического уровня молодежи,

а также с учетом условий их работы. Пропагандисты имеют учебные планы, обеспечены литературой и наглядными пособиями. Для занятий выделены и закреплены хорошо оборудованные комнаты.

В целях оказания практической помощи райкомам и первичным организациям при горкоме ВЛКСМ создана методическая группа из числа опытных комсомольских активистов;

МОСКВА, КРЕМЛЬ

## ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозники и колхозницы, работники машинно-тракторных станций и совхозов, специалисты сельского хозяйства Омской области благодаря все возрастающей помощи Центрального Комитета ВКП(б), Советского правительства и лично Вашей, товарищ Сталин, добились новых успехов в развитии социалистического сельского хозяйства. Колхозы и совхозы области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдано государству хлеба на 1 миллион 500 тысяч пудов больше, чем в прошлом году на эту же дату. Сдача хлеба государству колхозами по врученным счетам за работы МТС продолжается.

Колхозы и совхозы области выполнили план сева озимой ржи на 107 процентов и обеспечивают себя семенами для ярового сева. В колхозах создаются фуражные, страховые и другие общественные фонды, необходимые для дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства сельскохозяйственных артелей и повышения материального благосостояния колхозников.

С большой радостью докладываем Вам, товарищ Сталин, что колхозы области, претворяя в жизнь Ваши указания о всемерном развитии общественного животноводства, досрочно выполнили трехлетний план развития общественного животноводства: по крупному рогатому скоту на 101,1 процента, по овцам на 101,7 процента, по свиньям на 106 процентов и по птице на 103 процента. План развития коневодства выполнен на 100,3 процента. За последние три года поголовье скота в колхозах увеличилось по крупному рогатому скоту на 56,5 процента, по овцам на 87,4 процента, по свиньям в 4 раза и по птице в 25 раз. Колхозы области до конца года вырастят сверх плана крупного рогатого скота не менее 10 тысяч голов, овец 25 тысяч голов и свиней 15 тысяч голов. Колхозы и совхозы области сдали государству на 20 сентября больше, чем на эту же дату в прошлом году, мяса на 32 тысячи центнеров, молока на 314 тысяч центнеров, шерсти на 5.100 центнеров, яиц на 11 миллионов 500 тысяч штук. План сдачи государству животноводческих продуктов будет выполнен досрочно. Обязательство, данное Вам, товарищ Сталин, работниками масло-

дельной промышленности области о выработке сверх плана 20 тысяч пудов животного масла, будет перевыполнено к концу года на 10 тысяч пудов.

В связи с укрупнением колхозов созданы благоприятные возможности для более производительного использования тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Машинно-тракторные станции области на 20 сентября произвели тракторных работ в переводе на мягкую пахоту на 1 миллион 100 тысяч гектаров больше, чем на ту же дату в прошлом году, и повысили выработку на каждый условный трактор на 45 гектаров.

Выполняя Ваши, товарищ Сталин, указания об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, сельскохозяйственные артели области за последнюю два года увеличили основные средства производства на 168 миллионов рублей, приобрели большее количество сельскохозяйственных машин, транспортных средств и другого оборудования. За два года в колхозах построено свыше 500 кирпичных заводов. В текущем году построено и строится 2500 животноводческих помещений, что составляет более трех построек на колхоз.

В настоящее время усилия партийных, советских, сельскохозяйственных организаций, колхозов, МТС и совхозов сосредоточены на завершении уборки урожая, досрочном выполнении плана поставок государству картофеля, овощей и масличных культур, на обеспечении общественного скота кормами, выполнении плана подъема яблони и на развертывании сети агроотехнических кружков и курсов для широких масс колхозников, работников МТС и совхозов.

Преисполненные сердечной благодарности Вам, товарищ Сталин, за отеческую заботу о дальнейшем процветании и укреплении могущества нашей любимой Родины и об обеспечении дела мира во всем мире, трудящиеся Омской области вместе со всем советским народом будут работать еще лучше и добиваться новых успехов в строительстве коммунистического общества в нашей стране.

Трудящиеся Омской области от всего сердца желают Вам, Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и многих лет жизни на счастье нашей любимой Родины и всего прогрессивного человечества.

Секретарь Омского обкома ВКП(б) Н. КИСЕЛЕВ.

Председатель Исполкома Омского областного Совета депутатов трудящихся Л. КУЗИК.

Уполномоченный Министерства заготовок по Омской области Т. ВАСИЛЬЧЕНКО.

Начальник Омского областного управления сельского хозяйства В. ЧУСОВ.

### На строительстве Цимлянского гидроузла



НА СНИМКЕ: члены редколлегии стенной газеты инженеры-электрики кранового участка 3-го района комсомольцы (слева направо) В. Чирков и Г. Подейко оформляют газету, посвященную пропуску вод Дона через плотину.

Фото А. Штейнкова (Фотохроника ТАСС).

За планом работы звена



В школах прошли отчетно-выборные звеньевые и отрядные сборы. НА СНИМКЕ: пионеры 6 «б» класса школы № 60 (справа налево) Ира Савельева, Оля Прудникова, Галя Леникина, Лиля Пендикова и Нина Козмерук составляют план работы звена.

Фото В. Конокотина.

ДРУЖИНА ВЫБИРАЕТ СОВЕТ

На линейке выстроились пионеры средней женской школы № 38. Нарядные, торжественно стоят школьницы. Сегодня у них большой день — выборы нового актива.

О работе пионерской дружины в минувшем году рассказала председатель совета Алла Ефимовская. Самым главным в жизни пионеров была борьба за хорошую успеваемость. Особенно показательна в этом отношении работа отрядов 4 «1», 7 «6» и 6 «3» классов.

Во многих отрядах проводились тематические сборы, помогавшие глубже усваивать учебный материал. Сбор, проведенный в 5 «1» классе на тему: «Минута — час бережет», помог школьницам лучше организовать свое время.

Ученицы седьмых классов провели интересную конференцию: «Ломоносов — великий русский ученый», которая также помогла в учебе.

Во время избирательной кампании концертная бригада пионерской дружины проводила

вечера самодеятельности для избирателей. Пионерская работа в последней четверти была подведена к экзаменам.

Галя Вострокнутова, лучшая звеньевая 7 «3» класса, поделилась опытом работы по борьбе за высокую успеваемость. О работе на пришкольном участке рассказала юннатка 7 «2» класса Валя Мариненко, вырвавшая замечательные тышвы, капусту, патиссоны.

Весело и интересно провели лето пионерки 6 «3» класса — об этом рассказала дружинка Инна Соловейчик.

Каждая ученица знает, что выбрать в совет дружины надо достойных пионеров, чтобы новый актив был дружным и работоспособным. В совет дружины проходят лучшие ученицы и хорошие активистки: Галютинкина, Вострокнутова, Лапыго, Михайлова, Смирнова и другие.

Старшая пионервожатая Г. Луныкова пожелала новому активу сделать работу пионерской дружины увлекательной

и интересной. Самые разнообразные предложения поступают в адрес нового совета. Девочки хотят, чтобы в этом году работал пришкольный каток, шахматный, драматический, рукодельный кружки, различные физкультурные секции.

Кончились выборы. Сейчас школьницы покажут художественную самодеятельность. А пока «артисты» готовятся, девочки дружно, слаженно поют любимую песню: «Мы — за мир, и песню эту пронесем, друзья, по свету...».

На сцене ученица 7 «1» класса Харченко. С большим чувством читает она стихотворение Исановского «Слово о мире». Ее сменяет легкая балетная полька в талантливом исполнении ученицы 7 «5» класса Зыковой. Одна за одной выходят на сцену юные пионерки, снова и снова читают и поют о том, что дорого сейчас каждому советскому человеку, даже самому маленькому, — о мире.

В. БОНДАРЕНКО.

На учебно-опытном участке

Весной мы посеяли на учебно-опытном участке ветвистую пшеницу, овес, ячмень, фасоль, сою, тыкву и различные сорта цветов. Место для посева выбрали такое, где зимой было много снега.

Все лето мы любовно ухаживали за нашим участком — пололи, рыхлили почву, поли-

вали. А осенью собрали хороший урожай, который послужил материалом для школьной сельскохозяйственной выставки. Цветы нами высажены в баночки и расставлены на окнах в классах и коридорах.

Есть у нас многолетние травы: пырей, житняк, люцерна.

Уже второй год идет дубнам, выращенным из желудей.

Работа на пришкольном участке помогает учащимся глубже усваивать учебный материал на уроках биологии.

М. КОПНИНА, ученица 6 класса школы № 16.

СБОР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ЗАЩИТЕ МИРА

В просторном светлом классе семилетней школы села Черемушки оживленно и весело: задорные детские голоса, песни.

Это собралась пионерская дружина на сбор, посвященный защите мира.

Летом дружина хорошо помогла колхозу. Пионеры участвовали в прополке, в уборке урожая, в озеленении территории колхоза. Пионерка Лида Бугаенко заработала свыше 50 трудовых. Теперь долг пионеров хорошо учиться.

Веселые голоса смолкают, когда в класс входят преподаватель Е. Н. Карташева и пионервожатая В. Литневская. Сбор открывается песней о великом знаменосце мира товарище Сталине.

После исполнения песни пионерка Тася Парфенова про-

водит беседу о жизни детей у нас и за рубежом. С сочувствием слушают пионеры о безрадостной жизни детей в индийском порту Калькутта, не имеющих даже возможности учиться в школе. Взгляды ребят обращаются к фотомонтажу, рассказывающему о счастливой жизни советских школьников. Юная докладчица рассказала о большом значении проводимой сейчас кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

— Нашим вкладом в дело мира, — говорят пионеры, — будет отличная учеба!

Н. МАЙБОРОДА.

Ульяновский район.

Руками юннатов

Второй год мы изучаем в школе ботанику. Это очень увлекательная, интересная и полезная наука о жизни растений. Знания, полученные на уроках, мы закрепляем на пришкольном участке и в школьном саду. Преподаватель биологии тов. Заблудная научила нас следить за изменениями, происходящими в жизни растений.

Прошлой весной, как только сошел снег, мы провели большую работу в саду и огороде: вскопали землю, сделали лунки вокруг деревьев, чтобы при поливке не стекала вода, побелили стволы деревьев, обрезали сухие ветки.

В огороде посеяли ветвистую пшеницу, различные сорта овса, огурцы, томаты, капусту, бобы, горох.

С наступлением хорошей погоды наш сад пышно зазеленел. Все лето мы ухаживали за садом и огородом. Деревья и огородные культуры обильно поливали, рыхлили землю, пропалывали. В итоге мы собрали хороший урожай.

Сейчас мы готовим сад зиме. Собираем местные удобрения и подкармливаем плодовые деревья. Мы должны так подготовить сад к зиме, чтобы не замерзли ни одна молодая яблоня, ни одно дерево.

На пришкольном участке достраивается теплица. Девочки активно помогают ее строить. Теплица даст нам возможность выращивать растения и зимой.

Г. ПЕРЕСУМКИНА, ученица 6 класса школы № 8 Омской ж. д.



НА СНИМКЕ: юные натуралисты Надеждинской семилетней школы Кагановичского района Гера Мачурин, Валя Зайцева и Валя Ильина собирают цветочные семена с клумбы, разбитой перед школьным зданием.

Фото В. Конокотина.

Книжное обозрение

Рассказы о работе комсомола в школе

Советской школе принадлежит исключительно важная роль в подготовке сознательных и активных строителей коммунистического общества. Наша школа воспитывает молодежь всесторонне развитой, мужественной, до конца преданной великому делу Ленина — Сталина. О том, как школьные комсомольские организации оказывают повседневную помощь педагогам в достижении этой благородной цели, рассказано в брошюре Колмаковой.

Книжка называется «Комсомольская организация школы в борьбе за знания», эпиграфом к ней взяты слова из речи В. И. Ленина, произнесенной им на III съезде комсомола: «...Задача состоит в том, чтобы учиться». В этой брошюре говорится о том, как комсомольцы добиваются высокой успеваемости учащихся, о формах и методах работы школьных комсомольских организаций.

Урок — основа учебного процесса школы. И там, где комсомольцы помогают образцово организовать и провести урок, успеваемость учащихся высока. Вот пример, взятый из брошюры. В средней женской школе № 45 в Ростове-на-Дону, в 7-м классе «В», имели место подсказывания, списывания, хромала дисциплина. Эти факты обсуждались на комсомольском собрании, и члены ВЛКСМ прежде всего решили сами внимательно относиться к каждому уроку. По инициативе комсомольцев была проведена беседа о значении урока. Постепенно успеваемость в классе повысилась, большинство школьников стало учиться только на «хорошо» и «отлично».

В брошюре показано, какую значительную помощь в повышении успеваемости учащихся оказывают предметные кружки. Участие в них развивает у школьников любознательность, повышает интерес к самостоя-

тельной работе, помогает закрепить знания, полученные на уроке. В брошюре приводятся интересные примеры работы предметных кружков в различных школах.

В брошюре освещается опыт участия комсомольской организации в подготовке к экзаменам, в распределении среди учащихся общественных поручений и т. д.

Книга Б. Тартаковского «Старшеклассники» посвящена делам комсомольцев 85-й школы Днепрпетровска. Автор начинает ее с рассказа о том, как учащиеся провели летние каникулы. Комсомольцы добились того, что во время каникул пионерская дружина продолжала свою работу: волонтеры проводили экскурсии, походы по изучению родного края, организовывали коллективные просмотры кинофильмов, пьес. Обо всем этом комсомольцы говорили на заседаниях комите-

та, где составлялся план работы на первую четверть. Комсомольцы решили устроить выставку подарков школе, провести смотр учебных пособий, обсудить на открытом комсомольском собрании работу отрядных пионервожатых.

В книге рассказано, какие формы и методы применяли комсомольцы 85-й школы для того, чтобы повысить успеваемость учащихся.

В книге описывается, как создавался дружный школьный коллектив, говорится о помощи комсомольцев школы пионерской дружине. Хорошую инициативу проявили комсомольцы школы, организовав клуб выходного дня, о котором рассказано в книге. В ней рассказано также о создании комсомольско-пионерского лектория, о вечерах, экскурсиях, конференциях.

Изданная, так же как и две предыдущие книжки, в издательстве «Молодая гвардия», книга В. Корчагиной «Юные натуралисты летом» живо и увлекательно повествует об интересных работах юных мичуринцев.

В книге даются советы, как

организовать кружок юннатов, с чего начать работу, как правильно распланировать учебно-опытный участок, создать уголок живой природы. Автор подробно говорит о работе юных мичуринцев-садоводов, растениеводов, ботаников, животноводов, зоологов.

Одна из глав книги посвящена участию юннатов в великом наступлении на засуху. В степных и лесостепных районах Европейской части нашей Родины колхозники выращивают лесные полосы, создают пруды и водоемы. По великому сталинскому плану советский народ сооружает невиданные в мире стройки коммунизма. Главная взрослым, пионеры и школьница вносят и свой посильный вклад в дело преобразования природы. Они собирают семена, выращивают саженцы, ухаживают за молодыми насаждениями лесных полос. Очень ценно, что в книге подробно описывается, какие именно семена следует собирать в разные времена года. Эти советы окажут пионерам и школьникам практическую помощь.

Т. ДУДКИНА.

# „МОЖЕТ БЫТЬ, КТО-НИБУДЬ ВЫСТУПИТ?“

Секретарь курсового комсомольского бюро Виктор Даниляк был серьезно обеспокоен. Часовая стрелка показывала ровно семь, а в аудитории, предназначенной для собрания, из 136 членов ВЛКСМ сидело только... восемь.

Волнение секретаря бюро передавалось и группоргам. Одни из них ежeminутно подсчитывали количество явившихся, другие — срочно «припоминали» кандидатуры, которые можно отнести к числу отсутствующих по «уважительной» причине.

Так, с двадцатипятиминутным опозданием, при отсутствии 50 комсомольцев и 4 группоргов, но с кое-как натянутым кворумом, началось отчетно-выборное комсомольское собрание на пятом курсе лечебного факультета медицинского института.

Многие из присутствовавших очень удивились, когда секретарь курсового бюро попросил для отчета... 10 минут. Кто-то воспринял это как шутку и попытался ограничить докладчика семью минутами.

Но отчет Виктора Даниляка был действительно немногословен. Из него следовало, что курсовое бюро проделало «значительную» работу... по проведению политической информации и докладов на юбилейные темы. Плохо обстояли дела с физкультурной секцией. Ответственной за академический сектор тов. Бармина за учебной не следила. Тов. Даниляк не забыл упомянуть и о том, что работать было тяжело, а собирать комсомольцев трудно.

Понятно, что столь «скромный» по содержанию доклад не представлял для комсомольцев особого интереса. Некоторые из них в это время читали книги, а некоторые, по опыту собраний прошлых лет, старательно... обвязывали платочки. Что же касается председательствующего, то он почти умоляющим голосом ежeminутно произносил:

— Может быть, кто-нибудь выступит?

Напрасно предоставлялось слово и членам курсового бюро. Они, как по договоренности, отвечали, что в докладе сказано все(?) и добавить им нечего.

В обсуждении отчета участвовало всего 4 студента, причем двое из них выступали как члены бюро факультета. Тем не менее это не помешало тов. Даниляку отметить в заключение, что, на его взгляд, «выступления дали похвальную(?)» полезную критику». «Правда, — заявил он, как бы поправляясь, — в основном зал молчал, но это из-за... студенческой скромности».

Почему же курсовое отчетно-выборное собрание прошло неорганизованно, скучно? Раз-

ве комсомольцам не о чем было говорить?

Нет, темы для выступлений были.

Пятый раз на курсе проходит отчетно-выборное собрание и пятый раз, как сказала в своем выступлении студентка Чишницкая, комсомольцы слышат одни и те же слова о том, что бюро работало слабо и не использовало всех возможностей.

За прошедший год на курсах не проводилось ни вечеров отдыха, ни диспутов, ни конференций. Бюро мало интересовалось работой групп, слабо боролось за глубокое знание студентов. Шесть человек, принятых в комсомол, — вот и все, что решило курсовое бюро на своих заседаниях за отчетный период. В течение года на курсах не проводились комсомольские собрания по обсуждению наиболее важных вопросов жизни организации. Ясно, что тов. Даниляк боялся принципиальной комсомольской критики, грубо попирая права членов ВЛКСМ. Потому-то в его докладе и не было делового, критического анализа работы организации, потому-то ему и пришлось сослаться на «похвальную студенческую скромность».

Как ни странно, но подобные факты не были замечены ни факультетским бюро, ни комитетом комсомола института. Не вызвал беспокойства у них и ход комсомольского собрания.

— Собрание прошло вполне удовлетворительно, — говорит секретарь факультетского бюро С. Резник.

— Да, это у нас одна из лучших курсовых организаций, — подтверждает секретарь комитета ВЛКСМ тов. Шлинчак.

Уже из одного этого видно, что комитет комсомола вуза плохо руководит курсовыми организациями, не контролирует ход отчетов и выборов.

«Провести отчетно-выборные собрания в группах и на курсах до 21 сентября» — вот и все, что решил комитет перед проведением групповых и курсовых отчетно-выборных собраний. Правда, 19 сентября на заседании комитета вновь стоял вопрос об итогах собраний. Но и на этот раз члены комитета оказались в плену общих разговоров.

— Не по каждому же вопросу, — уверяет тов. Шлинчак, — нужно принимать конкретное решение.

Скоро в институте состоится общевузская конференция. Хочется надеяться, что на ней председательствующий не будет в затруднительном положении. Очевидно, многие товарищи желают выступить.

**В. СТЕПАНОВА,  
В. ОЗЕРОВ.**

## Комплектование кружков на селе

Черлакский райком комсомола проявляет большую заботу о подготовке к политехнике. Этот вопрос обсуждался на пленуме райкома и собрании районного комсомольского актива.

В июле был проведен семинар руководителей начальных политкружков. В ближайшие дни начнет работать постоянно действующий семинар пропагандистов при райкоме комсомола.

В большинстве населенных пунктов для всех юношей и девушек уже определены формы политехники. При комплектовании кружков учитывается

степень общеобразовательной и политической подготовки молодежи.

В отличие от прошлого года, политкружки создаются нынче в каждом населенном пункте, что повысит посещаемость и качество занятий.

Для действенного контроля за учебной работой комсомольцев бюро райкома утвердило 14 внештатных инструкторов, в обязанности которых будет входить проверка работы кружков и оказание им практической помощи.

**И. СТРАЖКОВСКАЯ.**

## Клуб не ремонтируется

В долгие зимние вечера молодежь села любит собираться в своем клубе, чтобы посмотреть кино, послушать лекцию, принять участие в самодеятельности, потанцевать.

Но в селе Колобово Муромцевского района не заботятся о подготовке клуба и зиме. Крыша его протекает, штука-

турка обвалилась, в оконных рамах нет стекла.

Сельская молодежь не раз стремилась помочь в благоустройстве клуба, но секретарь комсомольской организации тов. Знаев не прислушивается к голосу молодежи.

**Т. ПОСТАВАЛОВ.**



# НАШ Крокодил

От Крокодила

## Позабыт, позаброшен...

Клуб — очаг культуры.

Но — жители села Украинка Исидкульского района воздерживаются выносить такое определение своему клубу.

И — не без оснований.

У заведующей клубом А. Р. Шалагинской любовь к танцам, и притом платным, приобрела уже характер болезненной страсти. Она так увлечена ими, что не замечает, как в незастекленные окна клуба сквозит холод, как фундамент раскисает и обваливается, как мрачно и темно внутри помещения.

Средства, отпущенные правлением колхоза на ремонт клуба, не используются Шалагинской.

И стоит сельский клуб, исключая дождями, почерневший, с подслеповатыми окнами, стоит и ожидает заботливого хозяина.

**И. ЗАХАРОВ.**



В ожидании заботливого хозяина...

Рис. Н. Сазонова.

## Премиальная ВОЛОКИТА

Иным, быть может, кажется, что главное — это заслужить премию, а получить — проще простого. Ан, нет!

Членам редакционной коллегии стенной газеты «Урожай», выходящей при Вольновском сельском клубе Полтавского района, за хорошую работу была присуждена премия. Это было в марте. Но заведующая районным отделом культурпросветработы т. Зинченко до сих пор обдумывает, как лучше вручить эту премию.

— Вы знаете, — говорила она весело, — премию мы выдадим. Только сейчас я еду на курорт. Отдохну, а потом...

Короче говоря, вежала. Прошел знойный июль, и «удостоенные премии» вновь обратились к заведующему.

— Премию вы скоро получите, — подтвердила Зинченко свое обещание, — только... А не лучше ли денежную премию заменить натурой? Выдать, например, шахматы или матегиал на занавески для клуба... Кроме того, доверенность нужна!

Итак, премиальная волокита продолжается...

**Л. ВАСИЛЬЕВ.**

## Редкие гости

«...Проходит второй месяц, но у нас, в колхозе имени Фрунзе Усть-Ишимского района, не показано ни одного кинофильма. Везде бывают кинопередвижки, а наш отдаленный колхоз обходят...»

(Из письма в редакцию Н. Бакоя).



Когда была здесь передвижка? Когда «случалось» здесь кино?

Давным-давно, давным-давно.

Рис. В. Гонт.

Ровости советской науки и техники

## Самоходный кран „Январец“

На Одесском машиностроительном заводе освоено производство нового мощного самоходного крана «Январец». Этот кран позволяет поднимать груз

весом до двух тонн на высоту в 10 метров. На меньшую вы-

соту он может поднимать десятитонный груз.

Кран «Январец» установлен на платформе, опирающейся на мощные колеса. Он может передвигаться с помощью собственного мотора со скоростью

до 8 километров в час.

Новый самоходный кран будет использован на великих стройках коммунизма, в портах и на железнодорожных товарных станциях.

